

国庆长假 空中守卫甬城平安



天一广场无人机巡查。 记者 胡龙召 摄

国庆假期,在普天同庆、尽享假期的快乐时,却有这样一群特殊的警察,他们巡航在天空,为广大市民安心、放心过节提供保障和便利。

10月1日,宁波东收费站,随着车流量逐渐增大,入口处排起长龙。隔着车窗,车主们惊喜地发现,空中飞来两架警用无人机。这是市公安局警务航空队正在进行空中交通流量监测,实时将飞行画面回传给市公安局指挥部,便于实时在线调度地面警力,合理分配疏导交通,同时加挂高音喇叭对地喊话,引导车主依法行车,确保进出甬城道路畅通。当节日遇上警用无人机,天空多了双“守护之眼”,城市的流动多了份井然有序。

据了解,今年国庆期间,市公安局警航队调度本级和各县区(市)警航专业战队数十架无人机集体升空,全程守护我市各大交通枢纽、核心商圈、热门景区及相关治安热点区域的平安。在天一商圈、在万达广场、在鄞州公园、在招宝山景区,天空中有海曙、江

北、镇海、鄞州警航战队的飞鹰翱翔,它们在人流密集区域上空巡视,配合地面巡逻人员构建立体式防护网,全方位、高效能地守护甬城的平安。所到之处,市民无不驻足观望,警用无人机放飞阵地成为新的“网红打卡地”。

宁波靠海,逢节假日,海边向来是热闹非凡、人员密集。为保障游客人身安全,防溺水防意外,北仑、宁海和象山警航战队的民警们遥控警用无人机,加挂高音喇叭和救生抛投设备,在海域上空巡视,时刻提醒游客注意自身安全,一旦发现群众溺水,第一时间抛投救生设备,构成了海滩上一道靓丽的安保线。

山海之间好去处,四明山山区、森林公园、滕头村等景区也是人流如织。奉化、余姚、慈溪的警航战队通过警用无人机高空巡视、低空喊话,对地面游客进行大

范围引导,提醒游客主动亮码测温、安全有序游览。同时,加挂热成像探头,对潜在的山火风险、意外走失防患于未然,进一步提升了景区安全系数。

与此同时,警航队的警用直升机在长假期间也每天升空巡航,主要是围绕着核心主城区、东部临港重工业带、南部热门旅游风景区和各大交通枢纽以及相关重点治安区域进行巡航。

长假前两天,市公安局警航队及各县区(市)警航战队,就已累积出动警力72人次,执飞警用无人机106架次,飞行时间2114分钟。在接下来的假期中,为确保市民度过一个祥和稳定的节日,他们将继续翱翔在甬城的天空,守卫着甬城,平安宁波,天空有警更精彩!

记者 张贻富
通讯员 翁嘉诚 李永吉

践行“三能”精神,守护景区平安

四季之中,最美的是长假。今年国庆长假,甬城也迎来了全国各地的游客。“节日不打烊”的宁波公安忠诚履职,用守护景区平安践行“三能”精神。

“您这车窗得关严实了”“这里人太多了,一定把孩子领好了”“这边有台阶,您老慢点走”……在一片欢声笑语中,总能听到执勤民警各种暖心的提示,也总能看到他们马不停蹄的身影。

奉化公安分局刑侦中队民警方林坤2021年刚刚分配到溪口派出所,今年是他的第一个国庆安保。他坦言自己对景区不太熟悉,心里有点没底。于是国庆节前两天,他来到自己即将执勤的蒋氏故居景区,买了一张游客地图,沿着武岭西路行走,打卡每个景点。他说:“工欲善其事,必先利其器,只有自己先熟悉了解景区,才能更好地为游客提供优质服务。”

国庆长假,全国各地游客前来“打卡”,疫情防控、防范电信诈骗工作更是不能松懈。象山县公安局石浦派出所民警高翔向辖区民宿负责人提出防控建议后,便挨家挨户进行走访并发放防范电



民警守护景区,服务游客。 通讯员供图

信诈骗宣传单。“必须实名登记,疫情防控、消防安全、食品安全都不能马虎。还有,如果接到自称是公安部门的电话,要求转账到‘安全账户’的,千万不要轻信……”高翔每到一户都会“唠叨”几句,并不时嘱咐住客。

金秋十月,秋高气爽,全市各景区游人如织。为切实维护景区秩序和游客安全,全市各级公安机关提前制定详细的景区安保方案,并在节前开展了细致的安全

检查,主动发现并消除各类安全隐患。在奉化,为确保服务质量,切实增强游客体验指数,溪口派出所又提前研究部署,推出一批特色化服务举措。在象山,警方对容易引发拥堵、容易出现警情、容易引发群众求助的地方进行定点排摸,因地制宜,并要求所里每一名民警、辅警都做到心中有数,为人民群众的出行保驾护航。

记者 张贻富
通讯员 徐超 奕超超 成传昭

基层派出所民警的坚守: 每天行走两万步

金秋十月,秋风送爽,人们都在为祖国庆贺,度过一个轻松、快乐的假期时,还有这样一群人,他们选择放弃与亲人团聚的美好时光,默默坚守岗位,为人民保驾护航。

轨道交通栎社站派出所副所长胡栋早早换好装备、戴上口罩,乘坐首班车到达站点,开始为一天的工作做准备,巡查完出入口,就通知站点负责人一同开展安全隐患排查,认真查看消防设施是否完好、安全出口是否锁闭、消防通道是否通畅。接着,他又带队在站厅、站台人流密集区域及重点部位开展巡逻、盘查。

“我们的民警、辅警,平均每天行走两万步,除了巡逻盘查、疏导客流、服务群众,同时对站内存在的不文明行为进行巡查、纠正,努力为乘客打造安全、文明的乘车环境。”教导员甘露介绍说。

江夏派出所每次节假日都会迎来人流高峰,“安全”的重要性不言而喻。国庆前夕,新街社区民警梁士华就对辖区开展走访排查。在走访过程中,他发现握兰巷还有一户居民住在简陋拥挤的车棚里,面积不足5平方米。梁士华随即向这位住户讲解车棚住人存在的安全隐患,劝导他尽快搬离。另一方面,他通过电话与房东进行联系,要求房东下架相关房源并告知其这种行为是违法的,杜绝此类现象再次发生。

这边刚检查完居民楼道摆放电瓶车、车棚住人等危险问题,那边梁士华又前往沿街商铺进行消防安全的复查。“上星期跟你们说过的整改问题,我现在来复查一下,看看还有没有隐患。”梁士华一脸严肃地进去检查,发现店家们都已经按照他的要求严格整改完成,这才心满意足地离开了。

随着疫情管控的逐渐稳定,宁波机场迎来了旅客的出行高峰。哪些点位容易引发纠纷、哪些地方容易出现警情、哪些位置容易人员集中、哪些点位旅客求助比较多,候机楼派出所张靖雨心里一目了然。

上午8时,张靖雨携带装备开始巡逻,陆陆续续有群众过来问路、求助,张靖雨一边耐心地解答着问题,一边不动声色地观察着周边行色匆匆穿梭的人群,在航班高峰期加强对候机楼重点部位的巡逻守护。

“我们为旅客提供问询、求助、纠纷调解等服务保障,平均每人一天要走两万步,回答旅客询问近百次。”穿梭在人群中的张靖雨感慨地说,“宁波机场公安,可以说是宁波警察的形象展示者。今天,我们虽然不能与家人团圆,但在岗位上过国庆,也是另一种幸福。”

记者 张贻富
通讯员 段晓鹏 夏婧 许炯君



张靖雨带队巡逻。 通讯员供图